Temat: Niewazkosc¢ i przecigzenia.

1. Niewazkos$¢ - stan, w ktédrym na ciato nie dziata sita ciezkosci (ciezar) ani zadna inna sita zewn.
lub dziata wytgcznie sita ciezkosci, pod ktdrej wptywem ciato porusza sie swobodnie.

2. Przecigzenie — stan, gdy sita wypadkowa sit ciezko$ci i bezwtadnosci dziatajgca na ciato ma
wartos¢ wiekszg od ciezaru ciata.

3. Odczuwanie stanu niewazkosci - Niewazko$¢ odczuwa pasazer statku
kosmicznego (astronauta) po wyjsciu rakiety z gestej atmosfery (powyzej ok. 90 km) i
wytaczeniu silnikdw rakietowych. Niewazko$¢ odczuwa sie takze w jakimkolwiek ukfadzie
zamknietym podczas swobodnego spadania — np. w windzie, ktéra sie urwata, a takze w
samolocie podczas tzw. lotu parabolicznego.

4. Lot paraboliczny — lot polegajacy na tym, ze samolot poczgtkowo wznosi sie, nastepnie
zmienia kierunek lotu, silniki i elementy nosne samolotu pracujg tak by samolot leciat po
torze i z predkoscia takg jak ciato swobodnie rzucone przy braku oporu powietrza — tor ten
zblizony jest do paraboli.


https://encyklopedia.pwn.pl/haslo/ciezar;3886656.html
https://pl.wikipedia.org/wiki/Statek_kosmiczny
https://pl.wikipedia.org/wiki/Statek_kosmiczny
https://pl.wikipedia.org/wiki/Kosmonauta
https://pl.wikipedia.org/wiki/Parabola_(matematyka)

